
 غليزانجامعة أحمد زبانة 
 كلية العلوم الاقتصاديةـ والتجاريةـ وعلوم التسيير

 قسم العلوم الاقتصادية
                                                  رقم سلسلة الأعمال الموجهة         ت المؤسسة         مقياس رياضيا

 : التمرين الأول
بإنتاج نوعين من الأجهزة هما: الثلبجة، والغسالة، وىناك ثلبثة أقسام إنتاجية ىي المولدات، إنتاج الأجزاء، قسم  ةالكهربائييقوم مصنع للؤجهزة 

لأجزاء الأخرى من االتجميع، حيث يحتاج إنتاج مولد الثلبجة إلى ثلبثة ساعات، بينما يحتاج إنتاج مولد الغسالة إلى ساعتي عمل، ويحتاج إنتاج 
يحتاج تجميع كافة أجزاء الثلبجة لساعتين، ولتجميع الغسالة أربع ساعات، إلى ساعتي عمل لكل منهما، بينما في قسم إنتاج الأجزاء لبجة والغسالة الث

احدة ساعة أسبوعيا، بينما يكلف إنتاج الثلبجة الو  24، 24،03علما أن الطاقة الإنتاجية المتاحة للؤقسام الثلبثة للؤقسام الثلبثة أعلبه على التوالي: 
 .دينار 433وبتم بيعها بمبلغ  ،دينار043الغسالة الواحدة ينار، ويكلف إنتاج د 043ينار، وبتم بيعها بمبلغ د 233

 أوجد النمودج الرياضي )البرنامج الخطي( لهذه المسألة الذي من شأنو تحقيق أقصى ربح ممكن.المطلوب: 
 :التمرين الثاني

(، Rأولية ) وتحتاج إلى إستخدام مادة (،  )و  (  )حيث تمر المنتجات بماكنين  (،  ،  ،  )تقوم مؤسسة بإنتاج ثلبثة أنواع من البضائع 
( تحتاج   ) ، بينما البضاعةيدخل في إنتاجها المادة الأولية، ولا  ماكنة ، ولا تحتاج في لل  ساعة في الماكنة  4( إلى   حيث تحتاج البضاعة )

،   ساعات في الماكنة  0( تحتاج إلى   ، والبضاعة )R، ولاتحتاج لإستعمال المادة   ساعات في الماكنة  0، و  ساعات في الماكنة  0إلى 
 ، مع العلم أن : Rوحدات من المادة الأولية  9، وتحتاج إلى   ساعات في الماكنة  0و

 ساعة شهريا. 033للئنتاج ىالمتاحة لايفوق     عدد الساعات إستخدام الماكنة  -
 ساعة شهريا. 733للئنتاج ىالمتاحة لايفوق     عدد الساعات إستخدام الماكنة  -
 .R وحدة من المادة الأولية033استهلبك على الأكثر -

 ، وحدة نقدية.03، 23، 43إذا كان الربح الوحدوي للبضائع على التوالي ىو: 
 كتابة النموذج الرياضي الموافق للمسألة والذي يحقق أعلى ربح ممكن.  المطلوب:

 : التمرين الثالث
إلى    ، وتحتاج كل وحدة من A،B،Cآلات ، حيث يستخدم  لعرض إنتاج كل سلعة ثلبثة  ،   ىيفي مؤسسة معينة تنتج نوعين من السلع 

 2لمدة   (A) تشغيل الآلةتحتاج إلى ف    لمدة ساعة واحدة، أما السلعة  (C) ساعة، والآلة 4لمدة (B) ساعات، والآلة 2لمدة  (A)تشغيل الآلة 
 ساعات. 0لمدة  (C) ساعات، والآلة 0لمدة  (B)ساعات، والآلة 

ساعة، كما أن تكلفة  033ىو  (C) وللآلة ساعة، 43( ىوBساعة، وللآلة )043ىو  (A) المتاح أسبوعيا على الأقل للآلة لمت أن الوقتعإذا 
 دج.433ىو    دج وتكلفة الوحدة الواحدة من السلعة 043ىو    الوحدة الواحدة من السلعة 

 ؟ ماىو النموذج الأمثل للئنتاج الذي تتبعو المؤسسة من أجل الإنتاج بأقل التكاليف المطلوب:

 


